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Situacijska Soba 

** UKRAJINSKA KRIZA ** 
Časovnica pregleda: od 8. marca 2022 do 10. marca 2022. 

[To poročilo je napisano na osnovi javno dostopnih virov, ki so odraz trenutnega stanja, ki se lahko hitro spremeni.] 

 

Povzetek analize stanja: 

• 8. marca je Moskva potrdila odprtje humanitarnih koridorjev za evakuacijo civilistov. V mestih Kijev, 

Harkov, Mariupol, Sumi in Černigov je namreč od 10. ure razglasila prekinitev ognja, ki naj bi jo, po 

poročanju ukrajinskih vladnih organov, ruske čete kmalu zatem prekršile in nadaljevali z 

obstreljevanjem in bombardiranjem ukrajinskih prebivalcev. Generalni sekretar zveze NATO, Jens 

Stoltenberg, je rusko obstreljevanje civilistov označil za vojni zločin, hkrati pa je dejal, da Ukrajina 

potrebuje vzpostavitev ˝pravih humanitarnih koridorjev˝. Ameriški predsednik, Joe Biden, je na isti 

dan dejal, da so ZDA s svojimi zavezniki sprejele odločitev o prepovedi uvoza ruskih energentov, 

hkrati pa je poudaril, da razume, da nekatere evropske države zaradi odvisnosti od ruske nafte ne bodo 

mogle narediti enakega koraka. Prav tako je Evropska komisija predstavila načrt o odpravi odvisnosti 

Evrope od ruskega plina, nafte in premoga, najkasneje do leta 2030. V odgovor je Rusija opozorila, da 

bi se lahko cene nafte povzpele na 300 dolarjev za sod in da bi lahko zaprla glavni plinovod do 

Nemčije, Severni tok 1, če bo Zahod ustavil uvoz ruske nafte. Evropska Unija namreč uvaža 40 

odstotkov svojega plina in 30 odstotkov svoje nafte iz Rusije.  

• Kljub zagotovilom o prekinitvi ognja, je Rusija 9. marca nadaljevala z obstreljevanjem in 

bombardiranjem ukrajinskih mest, v času, ko so bile predvidene evakuacije civilistov preko 

humanitarnih koridorjev. V mestu Mariupol, enim najbolj obleganih mest od začetka vojaških operacij, 

je bila med zračnim napadom zadeta tudi porodnišnica. Britanski premier, Boris Johnson, je napad 

ostro obsodil, hkrati pa obljubil, da bo od ruskega predsednika, Vladimirja Putina, zahteval polno 

odgovornost.  

• Članice EU so se 9. marca v Bruslju dogovorile o razširitvi seznama kaznovanih ruskih vodilnih 

predstavnikov in oligarhov, ki so na kakršenkoli način vpleteni v rusko agresijo v Ukrajini. Iz 

mednarodnega bančnega sistema SWIFT bodo izključili tudi tri beloruske banke. Dosedanji trije 

svežnji ukrepov proti Rusiji predstavljajo najbolj ostre sankcije, ki jih je EU kadarkoli uvedla v svoji 

zgodovini.  

• Prav tako je do 9. marca, po poročanju ukrajinske vojske, v Ukrajino iz tujine prišlo okoli 14.500 ljudi, 

ki se želijo boriti proti Rusiji. Ukrajinski predsednik, Volodimir Zelenski, je sicer že na začetku 

invazije pozval tuje, vojaško izurjene državljane, naj se pridejo boriti proti Rusiji. Za takšne tuje bojce 

je napovedal tudi ustanovitev nekakšne »mednarodne legije«. Na isti dan je Kremelj posvaril, da lahko 

poljska ponudba vojaških letal za Ukrajino vodi v izjemno nevaren scenarij. Poljska je namreč prejšnji 

dan predlagala, da bi predala svoja bojna letala Mig-29 Ukrajini, v zameno pa naj bi poljske sile dobile 

ameriška letala F-16, vendar kaže, da se o tem ni predhodno posvetovala z ZDA. Pentagon je zatem 

sporočil, da takšen predlog ni sprejemljiv, hkrati pa je opozoril, da takšna poteza predstavlja resne 

pomisleke za zvezo NATO. Predsednik Zelenski kljub temu še naprej poziva Zahod, naj Ukrajini čim 

prej pošlje letala. 

• 10. marca je bilo ukrajinsko mesto Mariupol ponovno pod močnim ruskim obstreljevanjem. Ruske 

vojaške čete so namreč blokirale humanitarne koridorje iz mesta, zaradi česar je prišlo do velikega 

števila žrtev, med njimi tudi civilnih. Od začetka ruske invazije naj bi bilo v Mariupolu namreč ubitih 

že več kot 1300 civilistov.  

• 10. marca je v Turčiji potekalo srečanje ruskega zunanjega ministra, Sergeja Lavrova, in ukrajinskega 

zunanjega ministra, Dmitra Kulebe. To je bil prvi stik na visoki ravni med Kijevom in Moskvo, od 

začetka ruskega napada. Srečanje ni prineslo želenih sprememb in se je končalo brez napredka glede 
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premirja. Minister Kuleba je na pogajanjih dejal, da so trenutno največja težava, s katero se sooča 

Ukrajina, razmere v mestu Mariupol, ki je pod intenzivnim obstreljevanjem in bombardiranjem s  

strani ruskih sil. Kljub neuspehom je minister Kuleba izrazil pripravljenost za nadaljnja pogajanja.  Na 

isti dan je Litva sporočila, da bo podaljšala izredne razmere, ki jih je uvedla ob začetku ruskega napada, 

do 21. aprila. Litva namreč na vzhodu meji na Rusijo in se zaveda morebitne ruske vojaške grožnje, 

zato tudi krepi svoj arzenal z raketami, ki jih bo kupila od ZDA.  
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